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Zanikne Škola angelológie? 
A prečo si myslím, že nie je minulosťou, ale práve budúcnosťou 

 
Vážení absolventi Školy angelológie, 

po tridsiatich rokoch po prvýkrát píšem takýto email – je pre tých z Vás, čo chcete a viete dajako 
prispieť, aby Škola angelológie nezanikla. Škola sa začala pred 32 rokmi neformálnymi stretnutiami 
čitateľov Sophie a posledných 22 rokov má tú podobu, akú ste zažili v priestoroch slovenských zámkov. 
Máme okolo 500 absolventov, ktorí síce nespočítateľne, ale isto nezanedbateľne pozmenili mentálnu 
atmosféru na Slovensku a v Čechách. 

Nevenoval som sa nikdy veľmi reklame, lebo som bol toho názoru, že duchovnosť si ľudia musia 
nájsť a chcieť sami – a stačilo, ak škola existovala a bola možnosť ju absolvovať. No tento rok máme 
po prvýkrát na úvodný gabrielský seminár iba 17 prihlásených. Takýmto tempom by sa nová skupina 
žiakov zbierala až do roku 2030 a skončili by v roku 2033. Pretože polovica prihlásených školu 
nedokončí a 40 stabilných účastníkov je minimum potrebné pre efektivitu organizácie. Fakticky sa už 
nekoná ani pre tých, čo chcú, lebo otvorenie nového behu je nedohľadne. 

Je možné odprednášať to isté v nejakom školiacom centre, bez stravy a ubytovania, bez koncertu a 
umeleckej časti. Vzdáme sa krásy a prírody v prostredí zámku, každý sa naje a ubytuje sám – a ušetríme 
snáď nejaké náklady, ale narušíme spoločnú atmosféru a dôstojnosť udalosti, o akú nám išlo. Toto zatiaľ 
odsúvam ako krajnú možnosť v núdzi. 

Píšem ďalšie zväzky Angelológie dejín, kde "všetko vlastne bude", ale jeden mi trvá 10 rokov – 
okrem toho, že bez osobných vzťahov sa texty nepremieňajú na činy, pričom kdekto si ich aj vyloží 
mylne. Takže knihy nenahradia školu. 

Príčiny neúčasti sú dve: 

1. Ľudia chudobnejú kvôli svetovým pomerom. Naši vodcovia zošaleli: vrháme sa do nezmyselných 
vojen za bilióny, ničíme si energetiku, organizujeme migrácie, pandémie apod. Všetko zdraží, zavrú sa 
podniky a zvýši nezamestnanosť. Postihne to kultúru ako celok a polovica z nej zanikne. 

2. Na druhej strane pri Škole angelológie vždy bol a dodnes zostal nevyužitý veľký potenciál 
záujemcov, ktorí by prišli, keby chápali, o čo ide. Nevedia, že ide o niečo seriózne, založené na 45 
rokoch poctivého a hlbokého štúdia, o syntézu najnovších poznatkov vied a odvekej skúsenosti 
náboženstiev. Nerozumejú, že je to niečo nové a mentálne automatizmy to u 90% ľudí zaradia medzi 
populárno-ezoterické výmysly. 

Pritom svetová kríza je práve ten dôvod, kvôli ktorému by škola mala začať rásť. Dnes už aj slepý 
vidí, že svet a naše životy sa uberajú celkom inam, než sme si želali, plánovali a mysleli. Experti sa 
systematicky mýlia, politici robia pravý opak toho, načo boli zvolení. Všetci rozprávame o mieri, 
slobode, spravodlivosti, prosperite – pritom podpaľujeme vojny, rušíme slobodu slova, páchame 
genocídy a vyhadzujeme si do vzduchu vlastnú energetickú infraštruktúru. Skutočné hybné sily diania 
totiž nemajú nič spoločné s tým, čo navonok deklarujeme, čo si plánujeme, želáme a myslíme na 
povrchnej rovine vedomia a čo sa tára v politike, médiách či na univerzitách. O našom konaní rozhodujú 
hlbšie sily v našom vnútri, ktoré nám zostali podprahové a vôbec si neuvedomujeme ich existenciu. 



Tieto sily konajú skrze nás, a my si to pred sebou len racionalizujeme a ospravedlňujeme všelijakými 
výhovorkami, pokecom, že sme slušní ľudia a robíme dobre (po čom už musíš zostať vo vlastnej bubline, 
lebo milióny tvojich obetí s tým nesúhlasia). 

Je čas začať sa zaujímať o anjelov a démonov – je to smrteľne aktuálna téma doby. Iba ja som na nej 
pracoval 40 rokov vopred, akoby som tušil, že bude potrebná. Angelológia je jediná filozofia dejín, ktorá 
dokázala schopnosť robiť dlhodobé a všestranné predpovede overiteľné štatisticky na nezávislých 
dátach. Jediný som pred 30 rokmi prednášal o tom, že Európska únia sa bez duchovného obsahu premení 
na žalár, bude zneužitá len do súkromných vreciek; že ak jej východoeurópania nedajú duchovnejší 
zmysel okrem bezcolného konzumu, budeme sa potápať kvôli mravnému úpadku, budú nás 
vykorisťovať a budeme musieť vystúpiť a pod. Dnes to už povie aj Fico, ale donedávna všetci hovorili 
opačne. 

Dôvod je ten, že ľudia rozprávajú o želaniach a nie o realite. Noviny, politici a experti účelovo 
sľubujú, klamú ako sa práve hodí. Ja sa dívam na ozajstné prapríčiny bytia – na hodnoty, z ktorých sa 
zhmotňuje svet. Zlé hodnoty, neresti  a nepravdivé myšlienky sa nemôžu zhmotniť do ničoho dobrého. 
A je jedno, ako sa to obkecá. Preto vidím vopred, kto a čo skončí dobre či zle, aj keď neviem detaily, 
ako sa to stane – ale viem, že osud si nájde svoju cestu. Aj keď to racionálne vyzerá že všetko je 
"zabezpečené", na všetko sa myslelo, stane sa niečo nepredvídateľné, zasiahne "Boh" a veci sa zvrtnú 
tak, že zlé úmysly prinesú zlé plody, a dobrá vôľa dobré. 

Ľudia si zvykli byť hladní po informáciách. Ale všimnite si, aké je to zbytočné, keď sme teraz online 
informovaní, že sa začína svetová vojna. Sme informovaní o zlých následkoch, ale nevieme ich zmeniť, 
lebo nechápeme, kto to vlastne robí. Všetci sme slušní ľudia a rozvracajú nám to tu zrejme Marťania. Je 
čas obnoviť v novej a tentokrát slobodnej podobe náboženstvo. Zbožnosť znamená hľadať a ctiť si niečo 
vyššie a čeliť svojim démonom, chcieť poznať a premeniť v sebe to nižšie. Každý sám nech si zvolí 
svojich bohov, obsah svojej viery, ale je zodpovedný za to, aby mal dajakú mravnú vôľu – a sofiológia 
je metóda duchovného poznania, s ktorou nebude každý dochádzať k celkom odlišným výsledkom, 
práve tak ako veda nemôže dôjsť k hocičomu, keď sa drží serióznej metódy. 

Otvoriť druhý zrak, estetické oko srdca pre duchov-nálady, ktoré všetkým hýbu spoza závoja 
slovných rečí, a premeniť-zušľachtiť ich – to sa učíme v našej škole a nič iné ani nepomôže. 

Preto si myslím, že Škola angelológie sa nejde stať minulosťou, ale budúcnosťou. 

Kto má chuť k tomu niečím prispieť, zamyslime sa ako.  
Doterná reklama v štýle svedkov Jehovových nie je dôstojná veci a bola by kontraproduktívna. 
Vlastný príklad je samozrejme najväčšia reklama. Rozumieť veci v praktickom živote a tak 

prirodzene vyvolať záujem, to je cesta. 
Ja uvažujem o tom, že urobím prvýkrát nejaký krátky film – prezentáciu školy. Poznám skupinu 

mladých mužov, čo také veci šikovne robia. Taký desaťminútový film o škole by sa dal niekde zdieľať 
apod. To nám asi potrvá viac mesiacov, než natočíme zábery zo škôl. 

Ak si tento zámer vložíme do podvedomia, anjeli nám v pravú chvíľu vnuknú nápad, čo by sa dalo 
urobiť.  

Nuž ale, ak je to Tvoja vôľa Pane, nech škola nie je – nerobíme ju pre vlastnú zábavu. 
 

Srdečne, Emil Páleš 

 


